

АКТУАЛЬНО

ОРИЕНТИР ДЕЙСТВИЙ —

Это задачи, обозначенные в Послании народу «Рост благосостояния казахстанцев: повышение доходов и качества жизни»

На заседании депутатской группы Ассамблеи народа Казахстана в Мажилисе Парламента РК рассмотрены задачи, обозначенные Президентом РК Н. Назарбаевым в Послании народу Казахстана «Рост благосостояния казахстанцев: повышение доходов и качества жизни».

С докладом «Послание Президента – отеческая забота о народе Казахстана» выступил Заместитель Председателя Мажилиса Парламента РК В. Божко.

На заседании отмечалось, что Послание Президента – концептуальный стратегический документ для государственных органов, бизнес-структур, неправительственных организаций и общества. Оно является основой социальной и духовной модернизации на предстоящие годы и направлено на улучшение жизни казахстанцев.

В деле выполнения задач Послания особая ответственность возлагается на Ассамблею народа Казахстана. Только в условиях общественного согласия, общенационального единства и сплоченности народа страна сможет достичь улучшения жизни и благосостояния казахстанцев.

На заседании выступили депутаты Мажилиса – члены депутатской группы Ассамблеи народа Казахстана в Мажилисе: А. Рау, Е. Никитинская, М. Магеррамов, С. Звольский, С. Имашева. Они подчеркнули особую значимость Послания как на перспективу страны, так и в повседневной жизни казахстанцев.



Депутатская группа выразила поддержку масштабным изменениям, охватывающим широкий спектр задач по улучшению здоровья, качества жизни, отдыха, творчества

и безопасности казахстанцев, изложенным в Послании Президента страны. Итоги заседания подвел Заместитель Председателя Мажилиса Парламента В. Божко.

ОБРАЩЕНИЕ

Депутатская группа Ассамблеи народа Казахстана в Мажилисе Парламента РК выражает свою поддержку масштабным изменениям, изложенным в Послании Президента страны Нурсултана Абишевича Назарбаева народу Казахстана «Рост благосостояния казахстанцев: повышение доходов и качества жизни».

Нынешнее Послание Президента – концептуальный стратегический документ для государственных органов, бизнес-структур, неправительственных организаций и общества. Оно является основой социальной и духовной модернизации на предстоящие годы и направлено на улучшение жизни казахстанцев.

Как отмечается в Послании, повышение минимальной заработной платы должно стать катализатором роста оплаты труда в целом в масштабах всей экономики. Меры по формированию стабильных источников роста бизнеса, стимулированию частных инвестиций и свободы рынка по развитию конкуренции в экономике и наведению порядка в тарифах на услуги ЖКХ, поддержке обрабатывающей промышленности и несырьевого экспорта в течение следующих 3 лет способствуют улучшению бизнеса и повышению реальных доходов людей.

Вопросы качества и доступности образования, здравоохранения, жилья, комфортного и безопасного проживания, широкий спектр задач по улучшению жизни, отдыха и творчества казахстанцев, защите населения от некачественных и опасных для здоровья и жизни товаров и услуг, развитию массового спорта и физкультуры, занятости выпускников вузов, их трудоустройства на достойную работу – меры, которые ориентированы на улучшение качества жизни и самочувствия казахстанцев.

Меры по системному развитию региональной и городской инфраструктуры, улучшению жилищных условий казахстанцев, строительству жилья, экологической обстановки, внедрению современных форматов работы судов и обеспечению безопасности граждан позволят обеспечить комфортную среду проживания.

Осознание и понимание каждым казахстанцем сути проводимых реформ и их важности в деле процветания республики – наша общая цель. Для их успешной реализации сегодня важна консолидация общества, мир и согласие в стране.

Мы, члены депутатской группы Ассамблеи народа Казахстана в Мажилисе Парламента Республики Казахстан, приложим все усилия для законодательного обеспечения мер по реализации поставленных задач. Выражаем уверенность в том, что на основе общественного согласия и общенационального единства страна сможет достичь улучшения жизни и благосостояния казахстанцев.

Оксана ДАВЫДОВА,
г. Астана

АНК рвется в бой

Уровень жизни казахстанцев с каждым годом должен повышаться. Для этого требуется решить задачи, которые озвучил в нынешнем Послании народу Казахстана Президент страны Н. Назарбаев. Речь об этом шла на заседании депутатской группы от Ассамблеи народа Казахстана в Мажилисе Парламента РК. Со своей стороны депутаты выразили поддержку идеям Главы государства.

Как отметил вице-спикер Мажилиса Парламента РК Владимир Божко, в обсуждаемом Послании народу Казахстана «Рост благосостояния казахстанцев: повышение доходов и качества жизни» обозначены меры, которые позволят улучшить социальное положение нуждающихся в этом граждан. В рамках Послания в республиканском Совете АНК уже определены приоритеты АНК, этнокультурных организаций и структур ассамблеи.

– Задачей является участие всех структур ассамблеи в разъяснении, в продвижении его положений в широкие слои населения нашей страны. В этих целях в секретариате будет сформирован ряд событий, и мы, депутаты – члены депутатской группы АНК, примем в них активное участие, – сказал он.

Вице-спикер сообщил, что в скором времени у мажилисменов запланированы поездки в регионы. Владимир Божко обратил особое внимание коллег по цеху на моменты в Послании, которые будут больше всего интересовать население. Это повышение минимальной заработной платы, принятие закона о статусе педагога, обеспечение

жильем по программе «7–20–25», реформа правоохранительных органов, поддержка бизнеса и аграрной сферы. В то же время он отдельно остановился на поручениях Президента, касающихся положения сел и молодежи.

– Впервые прозвучало указание развивать экономику простых вещей. Особенно необходимо в работе депутатской группы АНК, в том числе и в ходе поездок, обратить внимание на состояние дел на селе: как Послание доведено до сельчанина, готова ли инфраструктура, бизнес, власти, местные сообщества выполнять поставленные задачи, – пояснил заместитель руководителя палаты.

Еще один немаловажный аспект касается уровня заработных плат на периферии.

– Президентом предложено увеличить к 2022 году производительность на селе в 2, 5 раза. Вместе с тем, к нашему общему стыду, сейчас на селе самая низкая средняя заработная плата в стране. Мы говорили в недавнем депутатском запросе, что из 13 тысяч сельхозобеспеченных только 12 процентов имеют высшее или незаконченное высшее образование сельскохозяйственного профиля, – констатировал Владимир Божко.

Не добавляя оптимизма крестьянам стоимость сельхозтехники, а также дефицит кадров. В частности, за последние пять лет стоимость тракторов и комбайнов увеличилась в два раза, а сельхозоборудования – в 1, 9 раза.

– Посевные почвы деградируют из-за длительного невнесения необходимого объема удобрений. Более 50 процентов техники достигает 18 лет эксплуатации. Из сельских ребят, обучающихся по сельской

квоте в вузах, только 43 процента возвращаются в село, а если взять их трудоустройство, и того меньше, – посетовал вице-спикер Мажилиса.

Здесь также остро ощущается большая нехватка врачей, учителей, ветеринаров, педагогов, механизаторов, скотников.

По его словам, чтобы выполнить поручения Главы государства, все эти накопившиеся годами проблемы нужно сейчас решать.

– Еще одна проблема, на которую нам надо обратить внимание, – это снижение уровня эффективности работы по приобщению молодежи как в городах, так и на селе к труду, как сказал Глава государства. Процветание начинается с неустанного труда и профессионализма, – подчеркнул заместитель председателя Мажилиса.

К слову, он добавил, что в связи с тем, что 2019 год объявлен в Послании Годом молодежи, представляется обоснованным изучать практику и помогать устранить возникающие проблемы молодежного движения АНК «Жангыру жолы» в плане создания «Платформы социальных лифтов», мер поддержки молодежи на местах в важных проектах государства.

В целом депутатская группа от АНК совместно с секретариатом ассамблеи выразила поддержку масштабным изменениям, которые охватывают широкий спектр задач по улучшению здоровья, качества жизни, отдыха, творчества и безопасности граждан, изложенных в Послании. Депутаты-ассамблеевцы заверили, что приложат все силы в своей законодательной работе для эффективной реализации Послания Главы государства.

Оксана ДАВЫДОВА,
г. Астана



Процветание – это вершина напряженного труда

**ВЛАДИМИР БОЖКО,
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН**

Двадцать третье послание народу Казахстана (первое было 16 октября 1997 года) «Рост благосостояния казахстанцев, повышение доходов и качества жизни», озвученное 5 октября, остается в центре внимания политиков, общественных и неправительственных организаций, бизнесменов, экспертов и широких слоев населения.

Возьму на себя смелость сказать, что Послание Президента беспрецедентно по наполнению мерами с первой до последней строки. Оно посвящено главной цели государства — повышению благосостояния большей части наших граждан, расширению промышленного производства и возможностей бизнеса, поддержке села, защите от необоснованных посягательств на бизнесменов и госслужащих со стороны правоохранительных органов.

Важным является то, что оглашенное Послание — это не совокупность намерений, а четкая программа действий, подкрепленная продуманными финансовыми ресурсами с этапами и сроками её реализации. Послание Главы государства является логическим продолжением разработанных и реализуемых программ: **Стратегии «Казахстан – 2050»**, **«Нурлы Жол»**, **«Нурлы Жер»** и **«Плана Нации: 100 конкретных шагов»**.

В обсуждаемом Послании обозначены меры, которые позволяют улучшить социальное положение граждан, испытывающих в этом потребность, ждущих улучшения качества жизни и комфортности в местах проживания. Хочу подчеркнуть, что наш народ с каждым годом должен жить лучше. Потому что мы гордимся своей страной, мы гордимся своим Президентом.

Вчера с большим удовлетворением прочитал информацию, что наша сборная по шахматам в Батуми на чемпионате мира: мужская команда заняла **21-ое место среди 195 команд**, женская **11-ое место среди 151 команды**, и думается, этот пример великого потенциала народа, который обязан жить достойно.

Возникает вопрос: как и в каком порядке меры будут реализовываться? На состоявшемся внеочередном заседании Республиканского совета АНК Заместитель Председателя АНК, Заведующий Секретариатом АНК/И Прокопенко обратил внимание на слова Главы государства: «...мы всегда адекватно отвечаем на вызовы времени. Это обеспечивается в первую очередь благодаря нашему единству. Для нас нет непреодолимых высот, если мы сохраним свое согласие и единство».

В ходе обсуждения Послания в Республиканском совете АНК определены приоритеты АНК, этнокультурных организаций и структур Ассамблеи. Главной задачей является участие всех структур Ассамблеи и в разъяснении, и в продвижении его положений в широкие слои жителей нашей страны.



В этих целях в Секретариате будет сформирован ряд событий и нам, депутатам-членам депутатской группы АНК, желательно принять в них активное участие. Думается, в ходе выездов в регионы вооружиться идеями Послания и обращения Республиканского совета АН. Встречаясь с людьми, рассказывать о проектах законодательного обеспечения, вытекающих из Послания, которые уже рассматриваются. Это — Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты по вопросам регулирования агропромышленного комплекса», «О республиканском бюджете на 2019-2021 годы», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам формализации занятости населения».

Как важную задачу Совет АНК призвал активно пропагандировать в социальных сетях, СМИ, на телевидении тематику Послания, внести необходимые изменения в планы работы секретариатов АНК этнокультурных объединений.

2019-й объявлен в Послании годом молодежи: представляется обоснованным изучать практику и помогать устранять возникающие проблемы молодежного движения АНК «Жангыру жолы» в плане создания «Платформы социальных лифтов», мер поддержки молодежи на местах и участие в важных проектах государства.

Одним из главных векторов в Послании является проработка вопроса о повышении минимальной заработной платы в 1,5 раза с 28 до 42,5 тысячи тенге, это касается повышения заработной платы у 13 млн граждан,

в т. ч. 275 тысяч госслужащих. С повышением минимальной заработной платы 6 млн казахстанцев затронет снижение налоговой нагрузки.

Успехи есть практически во всех областях, большая часть населения получила в последние 3-4 года возможность получить места в дошкольных учреждениях. Охват сейчас составляет 95 процентов, пять лет назад мы могли только мечтать об этом. МОН РК совместно с акиматами разрабатывает «Дорожную карту», в которой предусмотрены меры по повышению квалификации педагогов дошкольных учреждений, повышению их профессионализма на основе единых квалификационных требований, ликвидации дефицита ученических мест, повышения безопасности маленьких детишек, в т. ч. установкой дополнительно 4 тысяч видеокamer. По информации МОНа, уже сегодня обеспеченность видеокameraми детских садов составляет 58 процентов, вместе с тем, низкий процент обеспеченности видеокameraми наблюдается в СКО, Костанайской, Акмолинской, Западно-Казахстанской областях.

Представляется, что мы должны быть готовы к рассмотрению закона «О статусе педагога», где должны быть имплементированы требования Послания по мерам поддержки его социального положения. Кроме того, освобождения от ненужных проверок и сокращения нагрузки, исключения фактов отлучения на различные мероприятия и возвращения тем самым великих почестей, которых всегда заслуживали мугалимы, учителя, как это было на протяжении большой истории нашей страны.

Социально-важная инициатива Главы государства, в соответствии с которой будет произведено поэтапное повышение зарплаты на 20 процен-

тов участковым врачам, а это 10 тысяч врачей и 30 000 медсестер. В Минздраве РК рассматривается вопрос: по мере обучения новым методикам лечения к концу 2025 года на 100 процентов будет повышаться заработная плата. Минздрав проводит переход медучреждений на безбумажное здравоохранение.

В соответствии с новой концепцией до конца года должно начаться строительство современного онкологического центра.

Министерство национальной экономики РК совместно с Институтом экономических исследований и группой ведущих ученых изучает и разрабатывает меры совершенствования территориального пространства организации страны и ее развития до 2030 года. Разработана новая программа **развития регионов до 2025 года**, где в качестве приоритетов определены развитие местной инфраструктуры, энергоснабжения, водоснабжения и водоотведения, местных дорог. На эти цели выделено 332 млрд тенге. Мы надеемся, что это поднимет качество жизни на селе, особенно в отдаленных районах, будет развивать региональную экономику.

Очень важная часть Послания — обеспечение наших граждан качественным и доступным жильем, улучшение бизнеса и инвест климата. А здесь также уже есть новые решения. В соответствии с указанием Главы государства, ипотечная организация «Баспана» Национального Банка РК выпустила не менее **50 тысяч** жилищных сертификатов номиналом **1 млн тенге** по программе «7-20-25» для снижения нагрузки первоначального взноса. Сейчас акиматы прорабатывают механизм. Думается, это станет серьезным подспорьем специалистам и желающим приобрести жилье на селе. При стоимости 8 млн тенге жилого дома это решение значительно снижает первоначальный взнос и увеличивает возможность получить ипотеку под 7 процентов годовых. Нужно добиваться нашему объединению в Мажилесе, чтобы часть средств из «Нурлы Жер» направлялась на нужды сельчан.

В ближайшие пять лет в стране 103 тысячи граждан смогут улучшить жилищные условия. Думается, акимы могут рассмотреть и добавить к этой сумме свой вклад, исходя из возможностей бюджета для молодых семей и работников бюджетной сферы, что, наконец-то, активизирует строительство жилья на селе.

Надо иметь ввиду и информировать граждан, что в Мажилесе РК в этом году мы должны внести поправки в закон, в котором запущена специальная ипотечная программа для военнослужащих и правоохранительных органов, что позволит обеспечить жильем еще **71 тысячу** граждан. На средства государства будет построено **20 тысяч арендных** и **56 кредитных квартир**.

Продление по указанию Главы государства программы «Дорожная карта бизнеса 2020» до 2025 года с выделением **30 млрд тенге ежегодно** — это дополнительный стимул малому и среднему бизнесу. Предусмотрен еще один встречный шаг навстречу налоговой оптимизации для бизнеса в отношении штрафов.

Уже сегодня, по информации Правительства, сформирован пул из 4 тысяч перспективных проектов, которому будет оказываться помощь. Во время выездов в регионы правильно будет ознакомить с этими проектами и убедиться, что они достойны претендовать на бюджетные средства из этой программы. А задача поставлена большая — создать около **22 тысяч** постоянных рабочих мест, что должно генерировать **224 млрд налогов** в бюджет и на **3 трлн тенге** — производство продукции.

Впервые прозвучало указание развивать экономику простых вещей. В работе депутатской группы АНК — обратить внимание на состояние дел на селе, как Послание доведено до сельчан и готовы ли инфраструктура, бизнес, власти, местные сообщества выполнить поставленные задачи.

Предложено увеличить к 2022 году производительность на селе в 2,5 раза. Вместе с тем, к нашему общему стыду, сейчас на селе, по сведениям Комитета по статистике, самая низкая средняя заработная плата в стране. Мы говорили в недавнем депутатском запросе, что **из 13 тысяч** сельхозспециалистов **только 12 процентов** имеют высшее или незаконченное высшее образование сельскохозяйственного профиля.

За **пять последних лет** стоимость тракторов и комбайнов **увеличилась в 2 раза**, сельскохозяйственного — в **1,9 раза**, что не добавило оптимизма сельчанам.

Посевные почвы деградируют из-за длительного невнесения необходимого объема удобрений (объем активного фосфора, азота и других микроэлементов на многих полях составляет лишь 50-65 процентов и меньше от необходимого), более половины техники **достигает 18 лет эксплуатации**. Из сельских ребят, обучающихся по сельской квоте в вузах, **только 43 процента** возвращается в село, а если взять их трудоустройство — и того меньше.

На селе ощущается большая нехватка специалистов — врачей, учителей, ветеринаров, педагогов, механизаторов, скотников и других.

Еще одна проблема, на которую, на мой взгляд, надо обратить внимание, — снижение уровня эффективности работы по приобщению молодежи как в городах, так и на селе, к труду. Процветание начинается с неустанного труда и профессионализма.

На селе нет достаточной социальной инфраструктуры. В ответ на сложившуюся ситуацию Глава государства одну главу Послания уделил сельскому хозяйству и потребовал организовать обучение сельских предпринимателей.

Правительству предложено ежегодно выделять средства на строительство и капитальный ремонт областных дорог, 100 млрд тенге ежегодно — на обеспечение чистой водой сельских населенных пунктов. В этих решениях есть и вклад депутатского корпуса.

Разрешите выразить уверенность, что депутатская группа от АНК совместно с Секретариатом Ассамблеи приложат силы для эффективной реализации Послания Главы государства.

Общий успех — в ответственности каждого казахстанца

Послание Президента РК Н. Назарбаева, с которым он выступил 5 октября, это второе за год обращение к народу. Оно отличается четким определением цели: каждый казахстанец хочет видеть конечный результат в виде конкретных достижений, которые каждый год подаются как необходимость мощного рывка Казахстана в сфере инновационного развития, создания социально ориентированного государства.

Елбасы, по сути, выстроил интерактивный диалог по самым животрепещущим проблемам со всем народом Казахстана. Он обратил внимание на важность согласованности и продуктивности выполнения государственных органами всех программ, ориентированных на

потребности граждан. Это основные приоритеты озвученной экономической и социальной политики правительства.

Повышение заработных плат, улучшение качества медицинских, образовательных услуг, продвижение и поддержка отечественных товаропроизводителей являются важными. Ориентировано Послание на развитие и поддержку села. Ставятся задачи: разработать систему региональных стандартов для различных населенных пунктов, которая должна включать конкретные показатели переносимости и доступности социальных благ и госуслуг, обеспечить транспортной, культурно-спортивной, деловой, производственной, цифровой инфраструктурой независимо от размера и значимости населенного пункта. Села надо омолаживать, а для этого важно создавать инфраструктуру, условия для специалистов, обращая внимание на их профессионализм. Мы должны приступить к модернизации социальной среды сельских

территорий. Этому будет способствовать запуск специального проекта «Ауыл – Ел бесігі».

Сопричастность каждого казахстанца к процессам преобразований в стране – это основное направление в деятельности представителей общественного сектора, этнокультурных объединений Ассамблеи народа Казахстана.

Меняется время, меняется и формат деятельности. Если на заре создания АНК перед этнокультурными центрами стояли задачи по сохранению своих традиций, культуры, языка, то сейчас работаем по формированию гражданской идентичности, содействуя реализации задач ежегодных Посланий, реализации программной статьи Елбасы «Руханижангыру», внося свой посильный вклад в развитие Алматинской области, как одной из самых динамично развивающихся в Казахстане.

Следует подчеркнуть, что инициативы Главы государства в обращении

к народу напрямую отвечают задачам Ассамблеи, сохранению мира и согласия в нашей стране. Поэтому участие в продвижении и реализации Послания на предстоящий период становится главным направлением нашей деятельности.

Президент РК Н. Назарбаев неоднократно говорит, что ни один закон, ни одна реформа не могут быть реализованы в обществе, если их не поддерживают и не способствуют активному продвижению в народ. Поддержка реформ обеспечивается в первую очередь благодаря нашему единству.

От лица Ассамблеи народа Казахстана призываю всех казахстанцев сплотиться ради достижения целей строительства государства национального благополучия и принять активное участие в его реализации. От усилий каждого, высокого гражданского долга и ответственности наших граждан зависит наш общий успех!

Лариса КОТЕЛЬНИКОВА,
Алматинская область

В Доме дружбы-кокшетауские школьники

О патриотическом воспитании молодежи, любви к своей малой родине, Казахстану, успехах государства на примере строительства столицы Астаны говорили на обсуждении Послания Президента РК «Рост благосостояния казахстанцев: повышение доходов и качества жизни» в кокшетауском Доме дружбы.



Модератором встречи стал Геннадий Осиненко, председатель ОЮЛ «Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций РК» по Акмолинской области. А участниками — учащиеся школ г. Кокшетау, юные спортсмены, приглашенные гости.

Разъясняя главные аспекты ежегодного Послания Президента РК Нурсултана Назарбаева народу Казахстана, влияющие на повышение комфорта жизни казахстанцев, Геннадий Осиненко обратился к школьникам с призывом хорошо учиться, любить свою отчизну, сделать правильный выбор будущей профессии и всегда быть истинными патриотами страны.



В этот день на организованном конкурсе чтецов среди учащихся школ на казахском и русском языках звучали стихи о родине, Астане, любви к родному краю. Ребята выразительно, с большим удовольствием декламировали стихи, делились своими впечатлениями о встрече.

Юные участники обсуждения Послания Главы государства получили дипломы и памятные подарки от ОЮЛ «Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций РК» по Акмолинской области, ААНК, КГУ «Қоғамдық келісім».

Бахыт МУХАМЕДРАХИМОВА-ТАСОВА,
Акмолинская область



Изучаем государственный язык

Алматинский городской филиал ОЮЛ «Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций Казахстана» и «Союз казаков Семиречья» образовали две группы по 10 человек по изучению государственного языка.



Формирование групп и организационные вопросы взял на себя руководитель молодежного крыла Алматинского городского филиала ОЮЛ «АРСК» Семен Шихотов. Занятия проводятся в Республиканском Доме дружбы два раза в неделю в вечернее время. Преподаватель Тамаша Шалданбаева, сотрудник Института по изучению государственного языка, преподает интересно и с душой. Занятия традиционно начинаются с исполнения учащимися Гимна нашего государства. Не отстает от молодежи по усердию в освоении знаний председатель совета старейшин «Союза казаков Семиречья» Валерий Попов.

Владимир ШИХОТОВ,
г. Алматы





Казах и украинец: два друга – два брата

В актовом зале Северо-Казахстанского Дома дружбы состоялась областная конференция, посвященная памяти Героев Советского Союза: уроженца Северо-Казахстанской области старшего лейтенанта Абу Дусухамбетова и славного сына украинского народа майора Петра Ксенофонтовича Баюка, погибших осенью 1943 года в битве за освобождение левобережной Украины от фашистских захватчиков.

В работе конференции приняли участие члены Северо-Казахстанского филиала объединения юридических лиц «Ассоциация русских, славянских и казахских объединений», учителя и ученики гимназии-интерната для одаренных детей имени Абу Досмухамбетова, Первого городского общеобразовательного лицея, Бишкульской средней школы-гимназии, гимназии «БЭСТ», школы-лицея «Дарын», средней школы № 32 и других, студенты и преподаватели Северо-Казахстанского государственного университета им. М. Козыбаева, студенты и преподаватели педагогического колледжа имени Магжана Жумабаева, члены байкерского клуба «Северный ветер», представители различных кругов общественности.

День проведения конференции выбран не случайно – ровно 75 лет назад, 16 октября 1943 года, вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении званий Героев Советского Союза воинам Красной Армии, отличившимся в боях по форсированию Днепра и Припяти. Среди них были и наши герои.

К освобождению Украины Красная Армия шла долго и трудно. Решительный перелом наступил в августе 1943 года, когда в результате советского контрнаступления под Курском немецкая оборона затрещала по всем швам. Вермахт покатился назад. Однако это был не просто отход. Отступая, немцы применяли тактику выжженной земли: уничтожали наши города и села, разрушали предприятия, угоняли и забивали скот, расстреливали людей... Смыслом действий и солдат, и генералов Красной Армии стало скорейшее освобождение захваченных врагом родных земель до того, как они превратятся в пепелища.

Разумеется, оставляя после себя смерть и разрушения, немцы не собирались отступить до самой Германии. Уже в начале августа Гитлер приказал строить так называемый Восточный вал – линию обороны от Балтики до Черного моря. Мощной обороной немцы рассчитывали измотать Красную Армию, нанести ей невосполнимый урон в людях и в вооружении, склонить советское правительство к мирным переговорам на приемлемых для Гитлера условиях.

В качестве главной опоры и ключевой линией обороны Восточного вала рассматривалась река Днепр. Широкая и полноводная на Украине, имея западный правый берег значительно выше восточного левого, что давало врагу дополнительные преимущества, она должна была стать непреодолимым препятствием для Красной Армии.

Гитлер не сомневался в успехе. Он говорил: «Скорее Днепр потечет в обратную сторону, нежели русские преодолеют его – эту мощную водную преграду шириной в 700-900 метров, правый берег которой представляет собой непрерывную цепь дотов и природную неприступную крепость». Задачей советских войск стало обратить Днепр вспять!

Конец сентября 1943 года на Украине ознаменовался гонкой к переправам. Советские части шли по выжженной земле, стремясь достичь великой реки раньше немцев с целью не дать им занять места, удобные для создания устойчивой обороны.



Выходившие к Днепру наши передовые соединения переправлялись через реку на подручных средствах и стремились закрепиться на любом клочке земли на другом берегу.

Однако переправить через Днепр тяжелую технику, орудия и танки стало трудной задачей: все переправы были взорваны немцами при отходе. Счастливой случайности – захвата большого моста – в битве за Днепр, на всём его протяжении, не было. Некоторые мосты взлетали в воздух в самый последний момент.

Понтонного парка в должном количестве, чтобы сосредоточить его в двух-трех местах главного прорыва, в Красной Армии не было. Поэтому советское командование приняло решение наступать на широком фронте, применяя главным образом подручные средства переправы, выделив переправляющимся частям лишь по несколько понтонных.

Действуя таким образом, с 22 по 30 сентября 1943 года войска четырех фронтов захватили 23 плацдарма на правом берегу Днепра и два плацдарма на реке Припять. Именно здесь, у слияния Днепра и Припяти, на стыке Гомельской и Киевской областей, совершили в те дни свой подвиг наш земляк, старший лейтенант Абу Дусухамбетов и его друг, его командир, майор Петр Баюк.

Абу Дусухамбетов родился в 1920 году в ауле Ушколь бывшего Приишимского, ныне Мамлютского района, Северо-Казахстанской области. Старший сын в семье, он был смышленным, усердным, трудолюбивым мальчиком. Однако из-за ранней смерти отца ему удалось закончить только семилетку. Чтобы помочь матери, пошел работать в колхоз. Вскоре юношу, как наиболее грамотного, ответственного и прилежного работника, назначили заведующим животноводческой фермой, а сельская молодежь избрала его комсомольским секретарем.

В 1939 году Абу был призван на воинскую службу. Новобранца, с солидным по тем меркам семилетним образованием, трудовой закалкой и руководящей жилкой, направили в полковую школу. Ко времени ее успешного окончания грянула война.

Осенью 1941 года молодой лейтенант назначен командиром взвода 229-го полка сформированной в Семипалатинске 8-й стрелковой дивизии. В марте 1942 года дивизия была направлена на Брянский фронт, где в апреле того же года и начался боевой путь Абу.

В летних боях лейтенант был тяжело ранен, но вернулся в родной полк. За проявленную личную храбрость и успешно выполненную его взводом задачу командир полка подполковник Шишков вручил ему орден Красной Звезды. Вскоре кавалеру боевого ордена было присвоено звание старшего лейтенанта и последовало его назначение на должность командира роты в батальон капитана Баюка. В августе 1943-го за умелое руководство воинским подразделением и личную самоотверженность, проявленные в боях на Курской дуге, старший лейтенант Дусухамбетов был удостоен ордена Отечественной войны 2-й степени.

Волей случая фронтовая судьба свела в одном батальоне старшего лейтенанта Абу Дусухамбетова и капитана Петра Баюка. Они выросли в разных концах огромной страны, но насколько похожими оказались судьбы!

Петр Баюк родился в 1920 году в селе Гальчинцы ныне Теофипольского района Хмельницкой области в семье крестьянина. Окончил среднюю школу. Работал председателем сельского совета.

В ряды Красной Армии призван в 1940 году. В 1941 году окончил Тамбовское пехотное училище. На фронте сражался с апреля 1942-го. Перед назначением на должность командира батальона 229-го

стрелкового полка 8-й стрелковой дивизии 13-й армии Центрального фронта успел повоевать в морской пехоте. К осени 1943 года его грудь, как и грудь Абу Дусухамбетова, тоже украшали два ордена, но у Баюка это были два ордена Красной Звезды.

Молодые командиры стали друзьями. К Днепру их батальон подошел в ночь на 22 сентября. Понятно, с каким чувством рвался за Днепр капитан Баюк: ведь там, в родном селе на Подолье, у него остались жена и маленький сын.

Не медля, бойцы батальона приступили к подготовке переправы. Первой обеспечила себя подручными средствами рота Абу Дусухамбетова и по приказу комбата начала форсирование Днепра.

4 часа утра. Темнота и легкий туман над рекой долго укрывал бесшумно плывущую «флотилию». Но потом на нее обрушился огненный смерч. Однако рота Абу успешно преодолела водную преграду. Немцы не предполагали, что форсирование реки красноармейцы начнут без тщательной и долговременной подготовки.

Бойцы Дусухамбетова и других подразделений ударного батальона Баюка в рукопашной сватке выбили гитлеровцев из прибрежных траншей, захватили их пулеметные гнезда и укрепили оборону. После чего началась переправа остальных частей 229-го стрелкового полка.

Немцы несколько раз пытались контратаковать позиции нашего передового отряда, усилив свою штурмовую группу танками, но безуспешно. К утру через Днепр были переброшены несколько противотанковых орудий, которые отразили попытку гитлеровцев столкнуть наших бойцов в Днепр.

Начались бои за расширение правобережного плацдарма. Закрепившись на днепровском берегу, части 8-й



стрелковой дивизии устремились на запад и севернее Чернобыля вышли к очередной водной преграде – реке Припять, правому притоку Днепра. В этом месте Припять такая же широкая, глубокая и стремительная, как и сам Днепр.

Но штурм сходу удался! И здесь снова отличились рота Дусухамбетова и лично ее командир! Отряд в составе двух взводов вместе с ротным командиром переправился на западный берег. Высланный вперед дозор заметил подходящую к берегу моторизованную группу немцев. Гитлеровцы обнаружили место, где уже начали форсировать Припять подразделения 229-го стрелкового полка, и открыли огонь по переправе.

У Абу мгновенно родилось решение – с частью своих бойцов, с ручным пулеметом и гранатомётчиками атаковать немцев с тыла. Десять смельчаков, умело маскируясь, обошли мотогруппу противника и ударили с тыла из пулемёта и автоматов. Не ожидая нападения, гитлеровцы, оставив на месте боя своих раненых и убитых, умчались с позиций. Переправа наших подразделений через Припять возобновилась и была успешно завершена.

По итогам операции, с учетом боевых заслуг друзей-командиров, командир 229-го стрелкового полка подполковник Шишков 1 октября 1943-го года отправил по инстанции представление о присвоении капитану Баюку и старшему лейтенанту Дусухамбетову звания Героев Советского Союза.

Но гитлеровцы не собирались сдаваться! И хотя противодействовать всем плацдармам сразу немцы не могли, они стремились отбросить наши части за Днепр в наиболее опасных для них местах прорыва. А прорыв у Чернобыля был именно таким, так как создавал угрозу обхода Киева с севера и освобождения столицы Украины в самом ближайшем будущем.

5 октября в штаб 8-й стрелковой дивизии поступили сведения о движении на плацдарм, занимаемый частями 229-го стрелкового полка, свежей моторизованной бригады противника, усиленной танками и самоходной артиллерией. Командованием было принято решения встретить противника на марше, заставив гитлеровцев развернуться в боевой порядок в невыгодных для них условиях, задержать врага как можно дальше от плацдарма, и ни в коем случае, любой ценой, не допустить его на плацдарм.

Ставя батальону боевую задачу, командир полка Шишков сообщил Баюку о присвоении ему звания майора, тем самым давая понять особую важность предстоящего боя. Расставленная противнику ловушка сработала. Враг был застигнут врасплох. Батальон из всех видов оружия ударил в места самого плотного скопления машин. В колонне запылали огромные костры. На дороге образовался затор... Однако при отсутствии артиллерии, малочисленности состава и нехватке боеприпасов батальон не мог уничтожить прорывавшуюся к плацдарму колонну.

Постепенно противник начал приходить в себя. Фашистам становилось ясно, что перед ними всего лишь небольшая воинская часть, сумевшая устроить им засаду. Вражеские танки с двух направлений начали охватывать батальон. Развернувшись в боевой порядок самоходные артиллерийские установки «Фердинанд» повели методичный огонь по позициям наших бойцов. Батальон нёс большие потери, но держался...

Под сильным огнем противника комбат Баюк переползал от одного командира роты к другому, давал указания, назначал новых командиров на место убитых. Но офицеров оставались единицы, да и тем уже не кем было командовать. Когда Баюк подполз к командиру первой роты старшему лейтенанту Дусухамбетову, тот доложил, что у него в подчинении осталось всего лишь семь солдат.

Посланный в штаб полка с донесением и с просьбой о подмоге сержант Прошин, вернувшись, сообщил, что еще более мощная колонна танков и мотопехоты врага заходит в тыл нашим соединениям. Вся дивизия ведёт кровопролитный бой. Командир полка велел доложить, что он знает о тяжёлом положении батальона, принимает меры, чтобы помочь, но больше всего надеется на него, майора Баюка!



В эту тяжелую минуту комбат Баюк назначил оставшегося без роты старшего лейтенанта Дусухамбетова замполитом батальона. Он понимал, что только личным примером командиров можно сейчас вдохновить бойцов, а в своем друге он был уверен!

Раненный в голову замполит переползал из окопа в окоп, подбадривал солдат, подбирая у убитых гранаты и патроны и передавал живым...

А противник наседал все сильнее и более нагнул. Танки ползли теперь стеной – один возле другого. Даже «Фердинанды» пошли в наступление и вместе с танками стали утюжить окопы. Песчаные стенки окопов легко рушились и гусеницы вражеских машин безжалостно давили людей.

Тогда оставшиеся в командирском окопе вдвоем майор Баюк, старший лейтенант Дусухамбетов и сержант Прошин покинули ненадежное убежище и, оставляя кровавый след, поползли навстречу танкам. Напрягая последние силы, они тянули за собой на проволоке противотанковые мины.

Когда вражеские машины оказались совсем рядом, собрав последние силы, бросился с миной под гусеницы ближайшего танка комбат Баюк. То же самое сделал замполит Дусухамбетов. Прижимая к груди последнюю гранату, под

«своей» танк кинулся командир отделения Прошин.

Так смертью героев погибли все трое. А потом из окопов поднялись уцелевшие бойцы с минами и гранатами в руках и устремились навстречу вражеским машинам...

Враг не прошел! Горстка советских воинов, почти безоружных, остановила механизированное соединение противника. Многие бойцы батальона по примеру своих командиров бросились в тот день под вражеские танки. Но не обо всех мы знаем. Некоторые из них остались неизвестными героями и продолжают числиться пропавшими без вести. В приказ по войскам попали лишь те бойцы, о которых могли рассказать оставшиеся в живых участники беспримерного боя 5 октября 1943 года на правом берегу Припяти.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении старшему лейтенанту Абу Дусухамбетову и капитану Петру Ксенофонтовичу Баюку звания Героя Советского Союза был подписан 16 октября 1943 года, но друзья-герои до этого дня не дожили...

6 ноября 1943 года от фашистов был освобожден Киев. 7 ноября в честь 26-й годовщины Октябрьской революции части Красной Армии прошли парадным шагом по Крещатику. Для того, чтобы эти два события могли произойти, 5 октября на

подступах к столице Украины отдали свои жизни Петр Баюк и Абу Дусухамбетов.

После изгнания фашистов герои были погребены рядом друг с другом в центральном парке Чернобыля, а четыре десятилетия спустя их прах перенесен на Аллею Славы. На могилах всегда были цветы. Их память чтит благодарные жители. Но сегодня в центре Чернобыля пустынно. Радиоактивное облако, накрывшее город в 1986 году после аварии на Чернобыльской АЭС, оказалось сильнее страшного военного лихолетия. И хотя время от времени власти Украины разрешают посещать оставленный жителями город, последнее пристанище героев остается неухоженным.

Живущие в г. Петропавловске родственники Абу Дусухамбетова, земляки-бишкульцы, широкие слои общественности не первый год пытаются перенести прах героя на Родину. Пока, к сожалению, безрезультатно. Но мы надеемся, что при поддержке государственных структур Казахстана и Украины когда-нибудь этот вопрос обязательно удастся решить, и благодарные новые поколения казахстанцев смогут отдать почести своему герою здесь, на его родной земле!

Виктор ДУБРОВИН,
заместитель председателя
филиала ОЮЛ «АРСК»,
Северо-Казахстанская область



Фестиваль кавказской культуры

В этот холодный осенний вечер особенному тепло и уютно было в одном из крупных торгово-развлекательных центров Астаны. Ведь здесь на импровизированной сцене состоялся грандиозный фестиваль кавказской культуры.

На одной сцене перед многочисленными зрителями выступили представители грузинского, армянского, азербайджанского, чечено-ингушского этнокультурных центров столицы. Уникальная возможность познакомиться еще ближе с богатым культурным наследием народов Кавказа стала возможной благодаря активной и слаженной работе Ассамблеи народа Казахстана, под шаныраком которой сегодня живут в мире и согласии представители более 130 этносов.

Перед большим концертом среди зрителей была проведена интерактивная викторина на эрудицию и смекалку. Цель ее – узнать, насколько хорошо они подкованы и знают культуру и обычаи Кавказа. Самые первые были вознаграждены ценными и памятными призами от организаторов фестиваля.

Зажигательными танцами «Кентеси» и «Горским танцем» взорвали зал молодые воспитанники чечено-ингушского этнокультурного центра «Вайнах». Не удержались и в пляс пошли даже самые маленькие зрители.

Веселый нрав и искрометный юмор, а также богатая культура и гостеприимство армянского народа в лице столичного культурного центра «Ван» также не оставил никого равнодушным. Стихи, песни на родном языке, танец. И все это посвящалось Армении.

Повеселило зрителей выступление маленьких воспитанников азербайд-



жанского общественного объединения «Хазар» с их танцем про цыплят. Кстати, чарующая музыка азербайджанцев, основой которой являются мугамы, решением ЮНЕСКО включена в список шедевров человечества как нематери-

альное и устное наследие страны. Танец «Ойнагулим» не стал исключением, и красочное его исполнение воспитанниками азербайджанского центра стало украшением вечера.

Многоголосое пение, красочные на-

родные танцы, длинные тосты — всё это свойственно богатой культуре Грузии. В этот вечер грузинское общественное объединение «Колхети» представило на суд зрителей то самое многообразие культуры в виде известных песен «Сулико» и «Тбилисо», а также чарующего танца «Казбегури» в исполнении ансамбля «Вайнах».

Яркая и разнообразная культура Кавказа, которая вылилась в большой фестиваль, не оставила никого равнодушным. Танец «Песнь нартов» под занавес стал гвоздем программы, где на языке танцев бились джигиты. Но вдруг появление девушки-красавицы, которая снимает со своих плеч белый платок и бросает между противоборствующими сторонами, резко останавливает бой, и стороны незамедлительно слагают оружие. Таков закон, таков обычай. И джигиты следуют им и повинуются.

Фестиваль кавказской культуры закончился на высокой ноте ведущего: «Эта встреча, этот прекрасный вечер музыки и танца стали возможным лишь благодаря миру и единству этносов на миролюбивой казахской земле». А участники фестиваля увешали огромным количеством открыток с пожеланиями Древо дружбы, символизирующее жизнь, развитие и радость. Древо, как олицетворение духовного единства, устраняющего разногласия, стирающего границы и различия между этносами в нашей многонациональной стране. Вот какой глубокий смысл таит в себе Древо дружбы. Берегите ее – дружбу.

Цикл «День этноса» проходит в течение всего года и состоит из четырех мероприятий, демонстрирующих культуру этносов столицы.

Рауан ЕСКАЛИ,
г. Астана



Любовь к родному краю

Любовь к своему краю и безграничный интерес к историческому и культурному наследию соединил поисковиков г. Атырау, которые создали клуб «Туғанжер» при областном филиале «АРСК».

Людей разных национальностей и возрастов, профессий и образований объединяет стремление заглянуть в самые отдаленные уголки края. В истории Атырауской области переплетаются тысячелетия: от останков древних акул до стоянок древнего человека, от древних скифов до Шелкового пути с его жемчужиной — поселением Сарайчики, и еще много удивительного.

Члены клуба задались целью собрать как можно больше экспонатов для музея АНК, здесь монеты и украшения, орудия лова, конские сбруи многих народов, путешествующих по Шелковому пути. Члены клуба, будучи патриотами своего края, хотят, чтобы дети, молодые люди воочию увидели богатую историю края и гордились этим. Клуб занимается описанием местности и жизнедеятельности проживавших людей на всем протяжении исторического пути.

Особо стоит задача — определение караванных троп и нанесение туристических маршрутов. Ежедневно наблюдаем автомобили и мотоциклы с иностранными номерами, путешествующие по Шелковому пути, и наша задача — подсказать им, где можно искать помощь в непредвиденных ситуациях. Клуб создан недавно, но его члены — люди с большим опытом. И большой любовью к родной земле

Алексей КИМ,
заместитель председателя поискового клуба «Туғанжер»,
Западно-Казахстанская область

С песней по жизни



Художественный руководитель Атырауского филиала русских, славянских и казачьих объединений Марина Магомедова всегда занята работой.

Она составляет планы творческой деятельности филиала, посещает все концерты и акции АНК и свободно делится своим богатым опытом с другими общественными объединениями. По профессии она — режиссер, и ее программы, интересные и веселые, всегда собирают полные концертные залы. Обладая прекрасным голосом и исполнительским мастерством, М. Магомедова выступает сольно и руководит ансамблем «Зоренька» АФ АРСК.

На каждом мероприятии коллектив представляет новые песни, ансамбль участвовал на Международной выставке ЭКПО-2017 в г. Астане. Ансамбль знают во всех районах Атырауской области и в приграничных районах российских Саратовской и Астраханской областей. В его репертуаре — эстрадные, русские народные и казачьи песни.

В 2015 году случился творческий кризис в народном ансамбле «Россияночка», в котором Марина на протяжении долгих лет была солисткой. Любовь к коллективу и русской песне привела к тому, что по просьбе коллег она взяла в свои руки руководство коллективом «Зоренька». Этот ансамбль горячо любим поклонниками песни г. Атырау.



Хлеб — всему голова



Люди всех национальностей всегда бережно относились к хлебу как к своему главному кормильцу. Ему отводилось самое почетное место, он был и остается символом жизни, как и в прежние времена, когда являлся главным признаком достатка и благополучия в доме.

Совет старейшин Ассоциации русских, славянских и казачьих организаций Казахстана при поддержке ОО «Алматинский областной русский центр» ОПФ «Милосердие» провёл встречу людей зрелого и мудрого возраста. И посвятили ее теме хлеба. Она остается и будет всегда актуальной. Как дань уважения хлебной продукции ежегодно в октябре отмечается Всемирный день Хлеба, утвержденный в 2006 году по инициативе Международного сою-

за пекарей. 16 октября 1945 года была создана продовольственная и сельскохозяйственная комиссия в организации ООН.

Хлеб считался кормильцем и ассоциировался с солнцем. На Руси к этому продукту испокон веков относились бережно и с любовью, воспевая плодородную землю, дарующую главную пищу, а русские хлебопекарные традиции имеют давние корни. Наши бабушки очень трепетно относились к выпечке хлеба. Этот процесс считался таинством, являлся сложным делом.

Перед замесом теста хозяйка обязательно молилась, она подходила к процессу вымешивания теста в хорошем расположении духа, напевая душевные песни. В доме запрещалось громко разговаривать, ругаться, хлопать дверями. Перед тем как отправить каравай в печь, над ним делали крест. И в наши

дни в христианских храмах прихожан причащают вином и хлебом, молодых встречают на пороге дома родители с караваем и солью, а отправляя родных в дальнюю дорогу, любящие люди всегда дают с собой уезжающему краюху хлеба.

И хотя многие традиции позабылись, но истинная любовь к хлебу сохранилась. Как и бережное к нему отношение. Ведь он сопровождает нас от рождения и до глубокой старости. Но прежде чем хлеб попадет в наш дом, он проделывает огромный путь (от выращивания зерна, сбора урожая до производства муки и самого продукта), задействуется множество рабочих рук и техники. Поэтому совсем не удивительно, что у хлеба появился и свой праздник.

Хлебу посвящено немало праздников, и у каждого народа они свои. В России, помимо этого, отмечали еще и Третий спас (в народе этот праздник называется Хлебным или Ореховым спасом), который символизирует завершение жатвы. В этот день выпекали хлеб из пшеницы нового урожая, освящали его и ели всей семьей. Существовала и поговорка к этому дню: «Третий спас — хлеба припас».

В феврале отмечался Агафьин день — День хлеба и соли, когда освящали каравай хлеба и солонку соли как символ домашнего очага и сберегали их в течение года как талисманы, охраняющие дом от несчастий: пожара, мора и т. д. Сегодняшний праздник — это еще и повод привлечь внимание широкой общественности к проблемам голода, нищеты и недоедания в мире.

На празднике были предоставлены хлебобулочные изделия, приготовленные участниками встречи, пелись песни о труде, хлебе, нелегкой послевоенной молодости, читались стихи, проводились различные конкурсы. Организаторы и гости для чаепития подготовили различ-



ные угощения из хлеба: булочки, блины, ватрушки, пироги и даже вареники с картошкой.

Народный хор ветеранов г. Талдыкоргана под руководством Геннадия Бахтина, хор ветеранов труда «Мерцающие звезды» из поселка Карабулак Ескельдинского района, заслуженные и уважаемые пожилые люди областного центра выразили слова благодарности за организацию благотворительного праздника.

Лариса КОТЕЛЬНИКОВА,
заместитель председателя
ОО «Алматинский областной
русский центр»
Алматинская область

Три события как чудо

Хочется поделиться своими впечатлениями о событиях, которые произошли в г. Семее. А также выразить огромную благодарность всем казакам города, принимавшим участие в этих исторических событиях.

В г. Семей были доставлены мощи Николая Мерликийского, которые за всю историю храма, а это больше 300 лет, прибыли впервые. Пробыли они ровно сутки. Второе событие — в наш храм возвращена точная копия, один в один, мера в меру, чудотворная Абакская икона Божьей Матери «Знамение». Она трудами и стараниями многих людей восстановлена и передана храму навсегда.

Эти события стали возможны благодаря владыке Астанинскому и Казах-

станскому Александру, владыке Восточно-Казахстанской области Амфилохию, которые приложили максимум усилий, чтобы они состоялись. Кульминацией всех событий стала торжественная литургия, которую они провели в Воскресенском соборе.

Можно смело сказать, что этот день займет достойное место в истории города.

Светлана ПАХОМОВА,
Восточно-Казахстанская область





Знак преклонения перед жизнью

Летят года, за ними не угнаться —
Спешат часы, сменяя день за днём...
Но знаю: не устану удивляться
Тем временем, что осенью зовём.
Октябрь — дождливый месяц в ожидание снега
Итог труда, любви, веселых летних дней
В знак преклонения перед жизнью человека
Нам дарит праздник пожилых людей.

В золотую осеннюю пору, в первый день октября все внимание и все самые добрые слова обращены к людям старшего поколения. В этот день в нашей стране отмечается особенный праздник, праздник уважения и почитания, зрелости и мудрости — День пожилого человека.

Этот праздник возник в XX веке. Сначала его стали отмечать в скандинавских странах Европы, затем в Америке, а с конца 80-х годов — во всем мире. Окончательно Международный день пожилых людей был провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН в 1990 году.

Этот день — не напоминание старшему поколению о возрасте, а день особого отношения к пожилым людям.

Как каждое время года прекрасно по-своему, так неповторимы и «возрастные сезоны» нашей жизни. У каждого времени свои радости, свои краски. Весна радуется первой зеленью, свежестью, а зима — белым пушистым снегом и бодрящим морозцем. Осенью мы в восторге от ее щедрости, летом — от изобилия красок-цветов. Вот так и в жизни человека. Зрелые годы — пора расцвета творческих сил, пора свершений, забот о детях и внуках.

С детства впитываем мы от людей старшего поколения народные традиции и мудрость, основы культуры и родной речи. Из бабушкиных сказок, рассказов деда рождается наша первая любовь к родной земле и ее жителям. Никогда не забудем того, что сделано руками людей старшего поколения, которые добросовестно трудились, воспитывали своих детей и внуков, которые, приняв у них эстафету, продолжают начатое дело.

Вот и мы, ансамбль русской и казахской песни «Раздолье» Астанинского филиала РОО «Союз казаков Степного края», следуя уже сложившейся доброй традиции, приехали в этот день с благотворительным концертом в Центр оказания специальных социальных услуг (ЦОССУ) села Малотимомфеев-

ка. Нам очень хотелось отметить этот праздник вместе с нашими уже хорошо знакомыми и дорогими сердцу людьми, порадовать их своими песнями и танцами, подарить надежду, хорошее настроение и радость жизни. Ведь жизнь... Чем ее измерить? Вы скажете — годами. Да, и годами — тоже. Но больше — делами. Тем, что сделано в жизни, сделано не для себя — для других. Ведь добрым делом, приятным словом мы продлеваем жизнь не только себе, но и людям, которые нас окружают.

Для наших милых бабушек и дедушек мы исполнили музыкальные номера на русском, казахском языках, инструментальные народные наигрыши и зажигательные казачьи танцы. Задушевные лирические песни и казачьи баллады тронули души зрителей, невольно заставляя зал то улыбаться, то становиться серьезными, а то и незаметно смахнуть с глаз внезапно набежавшую слезу... А потом вдруг, едва слышав первые аккорды задорных песен, будто вмиг помолодевшие, они уже пускались вместе с нами в пляс. Не усидеть, когда играет музыка. Решили вспомнить молодые годы. Ведь раньше без веселья не работали, всегда рядом гармонь и частушки. И пусть их жизнь была нерадостной, но они сохранили то душевное тепло, то милосердное терпение, которого так часто недостает молодым. А с какой радостью и воодушевлением «дорогие мои старики» подпевали артистам старые, но такие дорогие сердцу и потому особо любимые песни!

Было сказано много добрых слов, но разве можно измерить словом то душевное тепло, полученное от совместного общения артистов и зрителей? Будем же благодарны им за все.

Концерт подошел к концу, но мы долго не могли расстаться.

Наша жизнь — это череда встреч и расставаний, событий, из которых она, жизнь, собственно и состоит. И для нас очень важно сохранить огонь души, который нам был дарован однажды свыше.

*С почтением головы склоняем перед вами.
Мы вам стихи слагать еще могли бы.
За то, что вы живете рядом с нами,
От всей души вам говорим «Спасибо!»*

Ирина КОЛОМОЕЦ,
художественный руководитель ансамбля
русской и казахской песни «Раздолье»,
г. Астана

Астанада этножурналистика байқауының жеңімпаздары марапатталды

Астана қаласының Достық үйінде 27 қазанда дәстүрлі «Бірлік жаршысы» журналистер байқауының қорытындысы жарияланып, жеңімпаздары марапатталды.



Іс-шараны ұйымдастырушылар — Астана қаласы Қазақстан халқы ассамблеясы берген ақпаратына сәйкес, байқауға биыл Қазақстанның төрт қаласынан 25 жұмыс келіп түскен.

Биыл байқау Астананың 20 жылдығына арналып, оған этносаралық келісім тақырыбын қазақ және орыс тілдерінде терең қамтыған әрі оны жария еткен авторлар қатысты.

Әділқазылар алқасы қоғамдық келісім мен жалпыұлттық бірліктің қазақтандық үлгісін жан-жақты ашып көрсетін және оны түсіндіруге арналған, жас ұрпақтарды қазақстандық патриотизм рухында тәрбиелеуге бағытталған талдамалы турғыдағы үздік материалдарға ерекше маңыз берді.

Байқау қорытындысы бойынша қазылар алқасы екі санат бойынша жеңімпаздарды анықтады.

Қазақстандық патриотизм рухында тәрбиелеуге бағытталған талдамалы турғыдағы үздік материал бойынша анықталған жеңімпаздар:

- 1-орын — Гәкку Асылбекқызы — «Көкшетау» газеті (Көкшетау қаласы)
- 2-орын — Рауан Ескали — ҚХА сайты (Астана)
- 3-орын — Ермек Жұмахметұлы — «Алматы ақшамы» газеті (Алматы).

Қазақстан халқы Ассамблеясы қызметін көрсетуге бағытталған үздік мақала бойынша анықталған жеңімпаздар:

- 1-орын — Гүлмира Аймағанбет «Астана ақшамы» газеті (Астана)
- 2-орын — Венера Түгел «Егемен Қазақстан» газеті (Астана)
- 3-орын — Кальбинур Хошназарова «Ахыска» газеті (Алматы)

Байқаудың барлық жеңімпаздары құрмет грамоталарымен және ақшалай жүлделермен марапатталды.

Нүргүл ШАТЕКОВА



Поздравляем юбиляра!

Поздравляем с 80-летием члена Совета стариков Союза казаков Семиречья Юрия Георгиевича Якубовского!



Трудовую деятельность Юрий Георгиевич начал в 1954 году почтальоном в Жана-Семейском почтовом отделении г. Семипалатинска. В 1958 году закончил автошколу, стал водителем 3-го класса. Работал в автоколонне №3 водителем.

С 1959-го по 1963 годы трудился водителем и бригадиром полеводческой бригады в совхозах «Семи-

палатинский» и «Знаменский». В 1963-1965 гг. — водителем первого класса в автобусном парке г. Семипалатинска. В 1965-1978 гг. Юрий Георгиевич был бригадиром запорочных спецмашин в аэропорту г. Семипалатинска. В 1978-1989 гг. — машинист возвращающихся печей семипалатинского цементного завода.

Вышел на пенсию в 50 лет (по горячей сетке). На пенсии стал участником хоров «Ветераны», «Истоки», «Казачьи Прииртышья». Большое внимание уделяет патриотическому воспитанию молодежи и разьяснению политики Президента Республики Казахстан.

Желаем юбиляру большого здоровья и долгих лет жизни!

№12 (012), Октябрь 2018 г.

Информационное
ежемесячное издание
объединения юридических лиц
«АССОЦИАЦИЯ РУССКИХ,
СЛАВЯНСКИХ И КАЗАЧЬИХ
ОРГАНИЗАЦИЙ КАЗАХСТАНА»

Свидетельство о постановке на
учет №16217-Г от 15.11.2016 г.

Редактор:
А. Матаева

Корреспонденты:
Л. Котельникова
Н. Казорина
Л. Доброта
О. Сингурова

Руководитель проекта:
В. Божко

Адрес редакции:
г. Астана, ул. Тәуелсіздік, 41, офис
104 (БЦ «Silk Way Center»)
Телефоны: 8 (7172) 72 95 22, 72 81 41,
8 705 292 55 19, 8 705 633 91 32
e-mail: arsk.kz@mail.ru

Учредитель:
ОЮЛ «Ассоциация русских,
славянских и казахских
организаций Казахстана»

Газета отпечатана
в типографии «Prima Lux»,
г. Астана, ул. Тәуелсіздік, 41,
офис 104 (БЦ «Silk Way Center»)
Телефоны: 8 (7172) 72 95 22, 72 81 41,
8 705 292 55 19, 8 705 633 91 32

Тираж 3000 экз.
Территория распространения — РК
Печать офсетная.
Заказ № г18-3999

